

●足协杯·第1轮 / 广州城 1:1 成都蓉城 / (点球 4:5)

成都蓉城门将神勇 广州城点球败北出局

新快报讯 记者王敌报道 周四下午,在足协杯第1轮的比赛中,中超球队广州城在点球大战中不敌中甲球队成都蓉城,爆冷出局。比赛中,广州城一直狂攻,但成都门将张岩如同“开挂”,不仅常规时间里表现出色,点球大战中也扑出两个点球。

本赛季的足协杯,广州城的期待颇高,俱乐部高层希望球队能够在今年的杯赛中取得突破。不过,受各种情况的影响,广州城未能派出最强阵容出战足协杯。在出征梅州的26人大名单中,其中有一半是替补和青年队员,只有16岁的苏宇亮也在列。唐森、登贝莱、吉列尔梅、常飞亚、曾超等平时的常备主力则尽数缺席。

论整体实力,即便是主替混搭的阵容,广州城的实力也在成都队之上,何况目标冲超的成都队对足协杯并不热心。所以,广州城无疑是比赛的热门一

方,而且就比赛内容来看,广州城也的确牢牢掌握着主动权。比赛大部分时间里,广州城都在主导进攻,全场比赛射门10次,除了打进扳平一球之外,还两次击中门框。

10次射门、7次射正,只打进1球,除了运气差点之外,更在于成都门将张岩的出色发挥。根据技术统计,张岩在90分钟内完成5次扑救,其中不乏门前冲顶、单刀突进和正面怒射。而在点球大战中,张岩更是封出了两个点球。

最后,张岩还主罚最后一个点球。张岩和广州城门将韩佳奇都出自北京,而且是1997年的同级生。面对老朋友,张岩没有客气,直接推向左下角。韩佳奇判断对了射门方向,却没能碰到球。最终,成都队笑到了最后,而张岩也被评为本场比赛的最佳球员。

赛后,张岩表示能够战胜广州城,

要感谢每一名队员,功劳并不只属于自己。张岩出色的发挥已经征服了球迷,谦逊的表态更是长了不少形象分。由于江苏队的解散,张岩才来到成都。在成都阵中,张岩是张一诺的替补,昨天下午只是他今年的第四次登场。若非张一诺在上轮中甲比赛中出现巨大失误——手抛球扔进自家球门,张岩未必能够得到出战广州城的机会。对张岩来说,昨天的精彩表现的确让他看到了成为主力的希望。

反观广州城,足协杯一轮出局,晋级八强的目标提前破灭,练兵的计划也被迫落空,球队接下来只能备战两个月后的中超争冠组比赛。

值得一提的是,四支广东球队中已经有三支“一轮游”,广州队和梅县球乡(中冠)都已被淘汰,只有深圳队打进了16强。1/8决赛中,深足将面对沧州雄狮。

新快评

国足和世界杯的距离
并非只有李铁



12强赛前四场比赛国足1胜3负,就战绩来看,国足只是勉强拿下了一场计划内的胜利,面对三个实力强于自己的球队,“铁军”的确是没能带来一丁点惊喜。

2:3输给沙特阿拉伯队后,李铁对外透露了国足的一些艰苦情况,战术则没有多谈。这让本就觉得“李铁瞎指挥”的球迷更加“怒不可遏”,认为李铁是在避重就轻。坦白讲,真让李铁谈战术,李铁肯定不至于连所以然都说不明白,但球迷能否听懂就不好讲了。

别说你不信!想谈战术,最起码要了解对手。举个例子:对手1号什么名字、2号身高多少、3号来自哪家俱乐部、4号今年出场多少次、5号习惯用左脚还是右脚、6号在国家队拿过几张红黄牌、7号本赛季几次助攻、8号技术特点是啥、9号职业生涯进过多少头球……这些基本数据都答不出,那么就连纸上谈兵的资格都没有。

孙子云:知己知彼,百战不殆。谈用人,得先认识自己;谈用兵,得先了解对手。在家坐而论道,就会说出“洛国富不应被征召”之类的话,然后等着被打脸。虽然,足球的吸引人之处便在于谁都可以点评,但和职业足球教练相比,球迷和媒体对职业足球的认知境界差着十万八千里。

拿数学打个比方,外行对足球的理解恐怕只是“加减乘除”,或者充其量就是“乘开方、微积分”的水平,而职业教练研究的是“随机矩阵”或者“完美空间”……以“加减乘除”的层次去点评“随机矩阵”,岂非班门弄斧至极?

只有在其位,才知个中心酸,国足将士在外面临的难处,肯定比外界知道的更多。李铁作为主帅为团队辩白一句,无可厚非。然而,李铁的微博下面,充斥着“下课”和“换李铁”的回复。甚至连广州城队长唐森也被骂得“狗血淋头”。

李铁当然不会对喝倒彩感到陌生。1997年的10强赛,大连金体全场响起“换李铁”的声音,主帅戚务生“顺应民意”换下李铁……当年的球迷只看见李铁的传球失误,却忽略了李铁的覆盖保护能力。时隔24年,现在喊“换李铁”的人会比当年的球迷更懂球吗?

同一比赛日,身价250万欧元的武磊错失单刀,身价8500万欧元的孙兴慜为韩国队打进单刀。论单刀的把握,双方可能就差着5000万欧元。武磊和孙兴慜的差距,相当于国足和世界杯的差距,而这种差距真不是换了李铁就能弥补。

(王敌)

亚洲花样滑冰公开赛 揭幕

据新华社电 昨日,“相约北京”亚洲花样滑冰公开赛在重新改建的首都体育馆举行。

引人高度关注的则是,隋文静、韩聪、金博洋在内的中国国家花样滑冰队全部主力登场,这是新冠肺炎疫情在中国得到有效控制后,中国冰上芭蕾全主力第一次出现在人们面前。当日,中国组合陈宏(左)/孙茁鸣在冰舞韵律舞比赛中,以62.33分位列第二名。另一对中国组合王诗玥/柳鑫宇则以75.67分位列第一名。

据透露,本次公开赛设有男子单人滑、女子单人滑、双人滑、冰上舞蹈4个小项,共有来自9个国家和地区的32名运动员报名参赛。



■新华社发

曾凡博正式进入NBA发展联盟 准备明年参加NBA选秀

新快报讯 记者高京报道 昨天,NBA发展联盟(NBA G-League)总裁拉希姆正式对外宣布,点燃队已签下中国球员曾凡博,新赛季他将代表球队出战。同时曾凡博的团队也宣布,他将在明年参加NBA选秀。

全美高中生排名第34位

2003年,曾凡博出生于哈尔滨,父母都是篮球运动员。在他12岁时,进入北京男篮三队接受专业篮球训练。

作为北京队“雏鹰计划”的重点培养对象,曾凡博在2017年开启赴美留学之旅,并在美国打了三个赛季的高中联赛。在这期间,曾凡博在各个方面都取得了很大的进步。

2019-2020赛季,曾凡博在温德米尔高中场均贡献15.5分、7.2个篮板2.6次盖帽和2.1次助攻数据,三分球的命中率达到47%,数据非常亮眼。

根据美国媒体给出的美国高中生排行榜,曾凡博被评为四星高中生,排在全国的第34位,这一数字创造了中国选手在这一排名上的历史纪录。可以说,他的实力还是得到了一定认可。

据悉,曾凡博曾收到很多大学发来

的邀请,按照团队此前的计划,他选择了冈萨加大学,并希望在2020年秋天完成加盟并征战NCAA。不过后来情况有变,曾凡博团队放弃了原有的计划,选择加盟NBA发展联盟的点燃队。对此曾凡博团队给出的说法是:“冈萨加大学的教练团队发生人员变动,负责国际球员发展和成长的汤米·劳埃德离队。”

其实,曾凡博在制订赴美计划时,曾与北京队发生了一些分歧,当时双方各执一词,此事还成为了今年夏天的热点事件。

经过多次协商,问题得以解决。今年18岁的曾凡博已与北京首钢队签下了三年的CBA新秀合同,并已在球队完成注册,而北京队则支持曾凡博赴美打球。

外媒看好他进军NBA

据悉,曾凡博所效力的“点燃队”在发展联盟中比较特殊,该队在上赛季才正式出现,是NBA官方成立的队伍。可以说,该队并非在成绩上有太多要求,更多是在为进入NBA的高中球员提供跳板,帮助这些球员提前适应高强度比赛,



以便更好进入NBA。

有消息显示,曾凡博已得到点燃队的承诺,该队对于他的出场时间和位置做出了保障。

如今,曾凡博的身高达到2.11米,他的突破、空中终结能力和外线投射都极具特点。今年的陕西全运会正赛,曾凡博因伤只代表北京U22男篮出战了两场,场均拿到11.5分、5个篮板、2.5次助攻和2.5个盖帽。此前,他还曾多次参加中国男篮的集训。

上一名征战NBA的中国球员还是2018年的周琦,如今曾凡博有希望成为后来者。据曾凡博的经纪人透露,这名小将已确定在明年参加NBA选秀,而根据美国媒体的预测,曾凡博在明年的选秀顺位为33位。